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Ata da 5ª Sessão Ordinária do 2° Período Legislativo do Ano de 2022, da 1 r 

Legislatura. Mesa Diretora: Presidente - Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva. Vice
Presidente - Manuel Freitas Sousa. 1ª Secretária - Monica Maria Fernandes Freitas. 2° 
Secretário - Charlys Soares Gomes. Aos 04 (quatro) dias do mês de março do ano de 2022, ás 
19:00hs, nesta cidade de Apuiarés, realizou-se a 5ª Sessão Ordinária do presente período 
Legislativo, sob a presidência da vereadora Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva e 
secretariada pela vereadora Monica Maria F emandes Freitas, 1 ª Secretária. A presidente da 
Casa abre os trabalhos verificando a existência de quórum legal e solicitou a leitura da Ata da 
Sessão anterior que sendo colocada em discussão e votação a mesma foi aprovada por 
unanimidade. Logo após deu-se início ao Expediente que contou com a leitura das seguintes 
matérias: Convite da prefeita municipal sobre o evento de comemoração ao dia da mulher. 
Requerimento nº 009/2022 de autoria do vereador José Arimatéia. Requerimento nº O 10/2022 
de autoria da vereadora Gilmária Alves. Requerimentos encaminhados para discussão e votação 
na Ordem do Dia. Em seguida a presidente faculta a palavra e a vereadora Monica Maria 
Fernandes Freitas usa a palavra cumprimenta todos e deixa sua homenagem ao dia 08 de março 
que se comemora o dia internacional da mulher. O vereador Márcio Ralfe cumprimenta todos e 
mais uma vez divulga o evento futebol solidário que se realizará dia 13 de março na 
comunidade de Salgado e que a sociedade se volte pra essa causa tão importante. Também 
informa que dia 09 de março o seu mandato estará realizando um evento em alusão o dia 
internacional da mulher. Em seguida informa que o programa que antes era conhecido como 
PAA Programa de Aquisição de Alimentos vem sendo prejudicado pelo Governo Federal e ano 
passado aconteceu isso quando eles deixaram de enviar os recursos e diz que infelizmente o 
repasse de recursos pra esse ano não foi transferido e por conta disso não foi possível ser pagos 
os contratos e vai paralisar novamente. Em seguida fala da ocorrência que o colega vereador 
Mauricio trouxe a esta casa na sessão passada e o mesmo diz que buscou averiguar e que os 
esclarecimentos que recebeu já foram diferentes do que foi exposto aqui e diz que parece que 
não é de responsabilidade dos servidores que estavam no momento, e pelo que foi visto a 
paciente foi atendida em mesmos de 1 O minutos após ter chegado no hospital e em menos de 20 
minutos foi conseguido a transferência da mesma. Fala também que o que foi informado é que 
a paciente chegou no hospital e quando foi solicitado o endereço da mesma ela informou o 
endereço de Tejuçuoca, e foi verificado com a filha da paciente que em momento algum foi 
tocado em assunto na questão a titulo ou de voto. O vereador Jose Mauricio usa a palavra 
cumprimenta todos e rebate o que o vereador Mareio falou em relação o que aconteceu no 
hospital, e disse que houve negligencia sim no atendimento, falou que na hora os servidores 
alegaram que não podiam fazer o transporte da mesma porque só tinha um motorista no 
hospital e não poderia sair, o vereador achou estranho que logo em seguida o motorista saiu 
com um paciente pra deixar na localidade de Lagoa das Pedras e diz não ter entendido isso. Em 
seguida dia que a saúde Apuiarés está doente e que a demanda é muito grande. A vereadora 
Cristina usa a palavra e diz que a saúde é um ponto frágil de qualquer administração porque a 
demanda é grande demais, e quando se trata de saúde não é pra ter limite territorial e nem 
partido porque se trata de seres humanos que precisam desse serviço. O vereador Jose Aurino 
cumpnmenta todos e fala do assunto que foi debatido na sessão passada e diz que no que o 
vereador Mauricio falou fugiu um pouco do assunto do que foi debatido embora tenha haver, 
mais não com o assunto que ele abordou e fez colocações que antes deveria ter averiguado. 
Fala também que foi procurado por alguns servidores do município que no momento estavam lá 
e disse que a história realmente não foi igual a que ele contou aqui, e que em nenhum momento 
foi solicitado o titulo de eleitor da paciente. Fala que problemas na saúde já vem de muito 
tempo e já teve casos piores que esse e nunca chegou aqui pra fazer alguma colocação, diz que 
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o vereador Mauricio foi infeliz falando sobre a prefeita que na qual chateou muito os servidores 
por quem foi questionado, fala que o colega Mauricio foi incoerente e que o mesmo tem que 
refletir isso. Em seguida parabeniza todas as mulheres e diz que hoje a mulher está inserida em 
todos os setores do nosso pais, em especial sua esposa, filha e neta. A vereadora Gilmária usa a 
palavra cumprimenta todos e fala sobre o assunto que foi abordado pelos colegas e que também 
foi procurada por alguns servidores sobre esclarecimentos do ponto que foi debatido na sessão 
passada e se estendeu pra essa sessão atual, e que nós sabemos a questão de saúde é um ponto 
frágil não só nos municípios mais em todo país. Em seguida pede que tenhamos mais cuidado 
na forma de expor, porque toda crítica, sugestão, elogios são validas sim para o crescimento da 
gestão. Também parabeniza as ações que estão acontecendo em nosso município pelo dia 
internacional da mulher, pelo mês de março e assim como ações aqui na Câmara que podemos 
participar hoje voltadas para as mulheres empreendedoras aqui do município e aproveita para 
parabenizar na pessoa da presidente Cristina pela iniciativa. Parabeniza também a gestão 
municipal pelas ações que estão acontecendo e que a cada dia as mulheres consigam 
conquistar mais espaços, ser respeitadas e protegidas. O vereador Arimatéia cumprimenta todos 
e também parabeniza todas as mulheres do município em especial sua filha, esposa e sua mãe. 
Em seguida deixa seu abraço a comunidade de Jandaíra que estão nos assistindo e também 
solicitando a equipe de iluminação pública do município para que possa está dando uma 
olhadinha lá e em outras comunidades do município. E em relação ao assunto debatido pelos 
colegas deixa seu questionamento e diz que todos nós recebemos demandas do povo e acredita 
que o vereador Mauricio não ia trazer uma demanda dessa se não tivesse acontecido. O 
vereador Mareio Ralfe fala mais uma vez sobre esse assunto aqui debatido e diz que acha que 
não podemos chegar aqui e generalizar situações, temos que tratar situações especificas porque 
temos que dá retorno a população e que devemos ter um pouco mais de cuidado e nos respaldar 
de informações para podermos chegar aqui e afirmar qualquer coisa que aconteça. O vereador 
Mauricio usa a palavra mais uma vez e diz que houve sim o transtorno com a paciente, em 
seguida pede a presidente para conceder a palavra a Aurenice que estava presente no momento 
do ocorrido e a mesma se dirige a tribuna, se apresenta e fala sobre o assunto debatido e diz que 
a paciente foi atendida mais antes passou por vários constrangimentos sim como foi citado pelo 
vereador Mauricio. O vereador Manuel Freitas Sousa cumprimenta todos e também fala sobre o 
problema da saúde pública que realmente é muito frágil. Em seguida parabeniza todas as 
mulheres do município e de todo brasil na data do dia 08 de março que se comemora o dia 
internacional da mulher e deseja saúde e felicidades a cada uma. O vereador Charlys 
cumprimenta todos e diz que realmente não haja distinção nos atendimentos e o que pedimos é 
que não aconteça mais. Também parabeniza todas as mulheres do nosso município, deseja que 
elas se façam especiais em todos os momentos em nome de sua filha, esposa, mãe e todas e que 
todas as mulheres sinta-se parabenizadas e especiais sempre. A vereadora e presidente Cristina 
usa a palavra e pede desculpas aos colegas pelo pequeno atraso no início da sessão, mais 
justifica que foi por uma causa justa é que estava acontecendo uma palestra aqui na Câmara 
direcionada as mulheres empreendedoras do nosso município, a mesma diz que foi muito boa e 
proveitoso esse momento. Em seguida fala a respeito do que o colega Mareio Ralfe falou a 
respeito do programa do leite e diz ter ficado triste porque ainda tem um agravante que é não 
ter data de retorno desse programa que é muito importante para o município e fala ainda que é 
uma crueldade desse governo federal. Constou a seguinte pauta na Ordem do Dia em primeira 
discussão e votação: Requerimento nº 009/2022 de autoria do vereador José Arimatéia. 
Solicitando reforma no prédio dos Correios no Distrito de Vila Soares. O qual foi aprovado por 
unanimidade. Requerimento nº 010/2022 de autoria da vereadora Gilmária Alves. Solicitando a 
construção de 2 (dois) quebra-molas na comunidade de Umari, nas proximidades da escola. O 
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qual foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 003/2022 de autoria da vereadora Teresa 
Cristina, que institui e regulamenta o Balcão do Cidadão, no âmbito da Câmara Municipal de 
Apuiarés-CE. O qual foi aprovado por unanimidade. E não havendo nada mais a tratar a 
Presidência deu por encerrada a Sessão e a lª Secretária, Monica Maria Fernandes Freitas, 
mandou lavrar a presente Ata que lida e aprovada será assinada por todos os Vereadores 
presentes à Sessão. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Apuiarés, aos 04 (quatro) dias do 
mês de março do ano de 2022. 

Vereadores: Assinaturas: 

Charlys Soares Gomes 

Gilmária Alves Vieira de Abreu 

José Aurino Cardozo Gomes 

José Arimatéia Rodrigues Lessa 

José Maurício Barreto de Castro 

Manuel Freitas Sousa 

Monica Maria Fernandes Freitas 

Márcio Ralfe Alves Bezerra 

Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva 
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